

【新春走基层·坚守的力量】

春节因你们而温暖

记者探访节日坚守岗位的工作者

□文/图 半岛记者 陈绪卫

春节假期悄然已过，学生回到了教室里，开始了新学期“第一课”。假期里走亲戚、游山水、品美食……想必大多数人都是在这样的节奏中度过自己的假期时光。然而也有这样一群人，他们放弃了与家人和亲朋好友的团聚，依然在各自的岗位上忙碌着，正是有他们的忠于职守和默默奉献，我们的节日才过得更加和谐平安，过得更加快乐幸福。在崂山区王哥庄街道，这些可敬可爱的人在默默为山海小城守护奉献着。



春节假期期间，那一抹黄色的身影在辖区内随处可见。

环卫工人

辛勤付出换来美丽环境

环卫工人常美铜是土生土长的王哥庄人，已经当了十多年环卫工人，在节假日坚守岗位也是十多年。上午8时许，当记者见到他时，他已经工作两个小时了，此时他正拉着满车垃圾往中转站走，一边走还一边清扫着路面上

的垃圾。

“咱环卫工作不就是这样，逢年过节更忙，更得坚守，只要大家出门干净，我们的一切努力就是值得的。”看着身后干净整洁的路面，常美铜笑呵呵地说。

常美铜只是在假期默默坚守岗位的所有环卫工人的一个缩影。节假日期间，辖区大街小巷都能看到环卫工人忙碌的身影，是他们用自己的辛勤劳动和汗水，让山海小城王哥庄保持干净、靓丽。



早上8点多，加油站里开始忙碌起来。

加油站加油员

“喂饱”每辆车保顺利出行

“往前，往前。”2月11日下午3时许，在辖区一家加油站，加油员小李正忙着引导客户停车，抓紧给车辆加油。拿油枪、加油、盖好油箱，一系列的动作熟练利落。由于加油站实行24小时轮班制，而且每逢假期，加油员的工作量也会随之猛增，小李说她已经记不清这是今天加的第几辆车了，“平时来加油的人也很多，春节期间出门走亲

戚的人多，来加油的人比平时还多一半左右”。

天气预报显示，当天的最高温度只有零摄氏度，记者注意到，虽然戴了手套，但小李的双手还是被冻得又红又肿。“到了冬天，手套成了我们上班必备武器，提枪、把枪、挂枪，虽是简单的动作，但一日下来成百上千次重复，我们这里很多人的双手跟我一样，冻得又红

又肿的。”小李笑着告诉半岛记者。

小李说，从自己上班那天起，就知道做他们这一行的，没有节假日的概念，节假日车辆出行多，也是他们最为忙碌的时段。关于春节假期，她已经没有太多想法，朋友们的邀约也早就推掉了，就安安分分做好自己的分内工作，为每辆车加好油，保障他们顺利出行。



春节期间公交服务“不打烊”。

618路公交车司机

方向盘上过春节

618路是崂山风景区内的一条旅游线路，也是景区社区居民和游客往返于山上山下的唯一一条公交线路，从仰口发往垭口，全程27公里，单趟运行时间为35分钟，经过仰口风景区、雕龙嘴、华严寺、太清宫等十余个景点，被誉为青岛最美、最险公交线路。

王永栋是土生土长的王哥庄人，

有着20多年驾龄的他后来成了一名618路线的公交司机，一干就是8年，也是他第八次在春节期间坚守岗位。“春节期间，乘客不是很多，主要是一些拜年和走亲戚的，也有利用假期来欣赏这条美丽线路的，看着大家都喜气洋洋的，我心里也很开心。”王永栋说，对公交车司机而言，乘客数量多

少，并不影响工作状态，春节期间大家不会那么早出门，但他们仍然要做到安全、准点到站。“我把公交司机当成了自己一份沉甸甸的责任，我还是很热爱我的工作的。”王永栋的想法简单而坦诚，他说，保障乘客出行安全，提供优质的服务，是每个公交司机应该做的。

载歌载舞乐“宵”遥，志愿服务暖人心

王哥庄街道开展“我们的节日·元宵节”系列主题活动

新时代文明实践

看崂山

□文/图 半岛记者 陈绪卫
通讯员 王秀丽

歌舞翩翩闹元宵，送汤圆情暖老人心……农历正月十五是中华民族的传统节日元宵节，为营造喜庆热闹、文明祥和的节日氛围，王哥庄街道紧紧围绕培育和践行社会主义核心价值观，开展了一系列形式多样的“我们的节日·元宵节”主题活动，让新时代文明实践活动在山海小城王哥庄开展得有声有色。

2月18日上午，王哥庄社区志愿者们带着事先准备好的汤圆来到社区独居老人家中，陪老人过元宵节。据了解，老人的老伴已经去世多年，孩子们都在外打工，平时自己一个人住。来到老人家中，志愿者们也是熟门熟路，有的志愿者为老人整理房间，打扫厨房、庭院卫生，有的陪老人拉家常。“他们平时总

来看我，我已经把他们当成自己的孩子看待，每次看到他们都觉得很暖心。”老人说。志愿者打扫完卫生，还为老人煮上了热气腾腾的汤圆，坐在一起开始热闹地拉起了家常，热情询问起老人生活、身体状况，并为她送上节日的祝福和慰问。

据了解，黄泥崖、荷花、西山等社区的志愿者们也带着汤圆，纷纷前往社区部分高龄老人、低保户家中，与他们共度团圆时光。“元宵佳节是中华民族举家团圆的喜庆日子，俗话说，每逢佳节倍思亲，也正是在这个特殊的日子里，对于独居、孤寡老人来说，这个节日显得有些冷清，为了让他们过上上一个欢乐的元宵节，我们组织社区志愿者为他们送去爱心汤圆和做一些力所能及的事情，既让老人们感受到了欢乐祥和的节日气氛，也让他们感受到街道大家庭的

温暖。”街道宣传科负责人招婷婷说。

另外，2月18日，由港西社区居民自编自演自导的社区“庆新春 闹元宵”文艺汇演在社区文体活动室热闹开演。

上午9时许，随着美妙的旋律，秧歌舞《载歌载舞迎新春》拉开了文艺汇演的序幕。葫芦丝独奏《边疆处处赛江南》、快板《拜年》等一个个精彩绝伦的节目，为居民献上了一道丰富的文化大餐。短短两个小时的文艺演出，让观众们大呼过瘾，纷纷点赞，用手机记录下精彩的表演瞬间。

此外，桑园社区也举办了元宵节同乐会，通过开展元宵活动，不仅丰富了社区居民的精神文化生活，还增强了社区邻里间的凝聚力，居民获得了满满的幸福感，感受到改革开放以来新时代的巨变。



志愿者和老人一起吃汤圆，拉家常。